



Завтра может быть поздно

СБОРНАЯ ГАЗЕТА

Печатный орган „Острова Сокровищ”

Газета основана в 1997 году

Выпуск № 2

8.01.99

Страница 1

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Дом, в котором мы живём... **Рассказ о приютившем нас доме**

В газете о газетах

Краткий обзор газет, сделанных отрядами

Экологическая сказка

Читайте о втором творческом мероприятии в лагере

С топором на планарию

Приключения отряда PEACEGREEN на экскурсии

ДОМ,

в котором мы живём...

Только вчера мы въехали в этот милый уютный домик, а кажется, что мы здесь уже очень давно.

Что же это за дом? Чтобы ответить на этот вопрос мы решили поговорить с хозяином этого дома, а заодно и президентом Учебного центра „Экосистема” Александром Сергеевичем Боголюбовым.

Оказалось, история этого дома просматривается лишь с 1949 года, когда он был разобран и перевезён из Германии сюда пленными немцами. В те времена здесь бывали разные знаменитости. Начиная от людей творческих профессий: актеров, писателей и кончая большими военачальниками.

Шесть лет назад дом стали достраивать и переделывать в Учебный полевой центр. Работают здесь в основном студенты разных ВУЗов столицы и выпускники кружка при Дарвиновском музее. Он ставит перед собой задачи преподавания таких наук, как экология, почвоведение, ландшафтоведение и других в полевых условиях. Согласитесь, что намного интереснее и познавательнее самому сделать, например, разрез почвы, чем прослушать об этом

лекцию в классе.

Но в полевых условиях иногда случаются довольно забавные казусы.

Вот такая история произошла в один из заездов. Во время ночного ориентирова-



ния на местности одна из групп, находящаяся у самого дальнего буйка, потерялась, перепутав северное направление компаса с южным. Так они прошли около пяти километров и оказались у близлежащего посёлка. И, конечно, они обратились за помощью к местным жителям, а точнее, к какой-то бабушке, спросив, где

здесь стационар. Услышав, что бабушка собирается отправить их в больницу, девочки решили посмотреть карту. Как говорится, наша милиция нас бережёт, и работники внутренних дел взялись

проводить непутёвых туристов к лагерю. Но добраться сюда непросто, машина застряла в овраге и пришлось вызывать дополнительный наряд милиции, чтобы достать её оттуда.

В четвёртом часу путешествия мы вернулись в дом, где их ждали перепуганные учителя и счастливые работники центра. Разумеется, данная группа заняла почетное последнее место в ночном ориентировании.

На мой последний вопрос, почему этот Дом такой уютный, Александр Сергеевич затруднился ответить. „Может быть, потому, что мы все

здесь делаем своими руками?”...

Так пусть же этот Дом и впредь принимает ребят под свою деревянную крышу, а мы обещаем сохранить его таким же чистым и красивым, каким он нас встретил.

Катя Владимировна

В ГАЗЕТЕ О ГАЗЕТАХ...

После, как всегда, очень вкусного обеда и лабораторных занятий островитянам было предложено рассказать о том, что они узнали на учёбе, в экологической газете, которой и занялись все отряды.

Сложно сказать, как проходил процесс выпуска газет (очень не хотелось беспокоить), но заинтересованность явно была высокая. Поэтому, когда прозвучал сигнал колокола на прогулку, почти все стали спрашивать, можно ли не ходить на улицу, а ещё поделаться газету.

И вот газеты уже висят и мы решили провести их обзор.

Первыми вывесили свою газету „Охотники за розовыми снусмурниками“. Правда, газета называется „Снусмурники в лагере“, а причём здесь охотники - непонятно, но тем не менее газета получилась очень оригинальной. Под красочным заголовком красуется загадочная надпись на неизвестном языке. Однако самые догадливые всё же смогли её прочитать и даже открыли секрет шифра нам: дело в том, что читать её нужно задом наперёд. Прямо под надписью, которая на самом деле является обращением к потомкам, помещён кроссворд, в каковом через слово встречаются такие понятия, как „почва“ и „разрез“. Видимо этот отряд на учёбе проходил ландшафтоведение. Большую часть газеты занимает социопрос с ожиданиями островитян от лагеря. Как оказалось, почти всё ожидали либо лучших, либо худших условий проживания. (Единственное, что остаётся непонятным, какое это имеет отношение к ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ лагерю). В заключение хочется отметить красочность и высокий художественный уровень газеты.

Второй на стенах Дома появилась газета PEACEGREEN-ов. Их газета „Мир вокруг нас“ выпущена под девизом



„Глядя на мир, нельзя не удивиться“. Как и Снусы, GREEN-ы опубликовали кроссворд, но только на тему водной экологии.

Главным материалом этого выпуска, конечно же, стала злободневная статья Ильи Пельымского „Куда уплыл топор?“ повествующая об утоплении в реке топора. Этой же теме посвящен социопрос. Но, боюсь, что однозначного ответа отряду получить так и не удалось.

Помимо социопроса в газете помещено расследование - даны биологические спецтермины; отвечающим предлагалось угадать, что они означают. Некоторые варианты были весьма оригинальными. К примеру, на вопрос „Что такое нектон?“ кто-то ответил „Некто в небе“, хотя на самом деле это насекомое, которое может плыть против течения. Завершает газету интервью с преподавателем по водной экологии, которая, как и любой увлеченный человек, очень любит своё дело и хочет, чтобы мир вокруг нас стал лучше.

А ЭЧП-газету я очень долго не мог найти, так как она очень ловко замаски-

ровалась под элемент окружающей среды. Дело в том, что ребята выпустили фигурную газету в форме листика.

Начинают газету впечатления Саши Кулинич об учёбе - оказалось, что учёба в лагере не такая как в школе, а очень интересная. Результатом этой учёбы посвящена ещё одна статья. В ней рассказывается о ёлках, шишках и соснах. Ещё одной отличительной чертой этой газеты, помимо формы, стали литературные произведения: рассказ и стихотворение о том, как хорошо в лесу зимой.

После того, как газеты были вывешены, добрая половина островитян высыпала их смотреть, и дежурным командирам пришлось приложить немало усилий, чтобы продолжить подготовку вечернего творческого дела. Это было сложно, так как всем было интересно. А если интересно, значит сделано хорошо.

Виталий Лебедев

экологический анекдот

Мы открываем новую рубрику - экологический анекдот, надеемся она вам понравится и с вашей помощью получит продолжение. Шутите, шутите и ещё раз шутите!

Возглас в коридоре

- Они все уходят, а мы- козлыостаёмся*.

* Имелись ввиду козлята из сказки „Волк и семеро козлят“

На прогулке

- Так холодно, как-будто сегодня 8 января.

Из разговора младших инструкторов

- Как тонко намекнуть ДК, о том, что давно пора собирать отряд?

- Ну, например так: „Слушай, ты не знаешь когда у нас в 15.00 сбор, если сейчас уже половина четвертого?“

Во время издания газеты:

- Убк-убу-убежущь-убежищ.

На учёбе

- А вы знаете, что у нас в лесу не один дятел, а пять видов?

- И что, все на одном дереве?

С топором на планарий

Сегодня все ребята пошли на свою первую учёбу. Учёба проводилась по трём дисциплинам, заранее определенным для каждого отряда: ландшафтоведение, ботаника и зоология и водная экология (гидробиология). Наш корреспондент отправился вместе с отрядом PEACEGREEN на урок водной экологии. Спокойный разговор о прудах и их обитателях (проходящий в тёплом доме) не предвещал ничего плохого. Могли ли мы тогда знать, какие опасности таит в себе предстоящая экскурсия к водоёму?

Вчерашняя слякоть за ночь подмёрзла и превратилась в настоящий ледяной каток, и мы, легко скользя и стараясь не заблудиться, добрались к воде. Когда мы наконец дошли до места назначения, оказалось, что это прорубь! В эту прорубь кто-то быстро захихнул сачок. Тут оказалось, что все животные или спят, или смотались непонятно куда. Тогда Елена Валерьевна предложила расширить прорубь при помощи топора. Вот тут-то и произошла та знаменательная история, которая до сих пор будоражит умы и сердца островитян. Этому происшествию даже было посвящено несколько вопросов соцопроса (или только один).



Так вот: ПЕТЯ УРОНИЛ ТОПОР (и он упал в воду). Вроде бы ничего такого в этом нет, но мне почему-то кажется, что отряд PEACEGREEN из всего лагеря больше всего запомнит именно это происшествие. Да, теперь Петя точно останется в истории этого лагеря...

Несмотря на отсутствие топора мы всё-таки выловили из этой дырки каких-то животных и решили отправиться к другой воде за другим зверьём. Там



произошла еще одна (менее знаменательная) история. На этот раз стала купаться Ира. В отличие от топора, Ира не ушла на дно, а намочила всего-навсего одну ногу. Ире пришлось отправиться домой, а мы продолжали вылавливать из воды странных существ. Как раз там мы стали замечать, что губы уже не шевелятся, пальцы ног не двигаются, а удерживать что-либо в руках просто невозможно (говоря коротко, до нас дошло, что на улице холодно). Самостоятельная Алтынай (как младший инструктор) не могла позволить своему отряду умереть от холода и подвижные игры начались с разминки губ. Алтышка вместе Леной Корсик очень хотели, чтобы отряд повторил за ними почти

незамысловатые слова песни „О-але ле“, но ребята не поняли их желания, петь не стали, а просто удивлённо на них осматривали.

Около третьей точки нашего путешествия (это был ручей) мы тоже простояли недолго, но зато Олег успел намочить свой носовой платок для того, что бы он замёрз и стал твёрдым. Но зачем Олегу твёрдый платок мы так и не поняли. Там мы тоже кого-то выловили и после этого (ура!) направились домой. А дома мы стали выяснять, кого же мы всё-таки поймали. В наш улов входили различные личинки, жучки, улитки и всякие другие ням-нямки (очередная шутка редакции).

Чуть позже нам рассказали о водных растениях и разрешили посмотреть в микроскоп на тех, кого мы выловили. Это было действительно увлекательно, во всяком случае для меня.

Безобидные жучки превратились в монстров, а тем временем их домики, похожие на брёвна, стали дворцами из драгоценных камней.

Таня Чухрова

старая-новая Экологическая сказка

В заключение дня отряды по-своему рассказали нам давно известные, но кем-то уже забытые сказки с экологическим уклоном.

По результатам жеребьёвки Лены Цветковой с Лебедевой выступления начал отряд PEACEGREEN. Был проведен эксперимент: трёх поросят поместили в различные ёмкости, изготовленные соответственно из экологически вредных материалов: резины, стекла и пластика. Вследствие необратимой мутации пята(о)чки подопытных покрылись гнойными язвами (чёрный юмор редакции), но тут подоспел спасительный Клерасил и жизнь обитателей опасных убежищ была спасена; с тех пор всё пошло по-другому. Однако, свинья она и в экологически чистом доме свинья, но это уже совсем другая история...

По жеребьёвке, как ни странно, всё той же, следующим выступал отряд ЭЧП. Из этого выступления стало ясно, что большая часть этого отряда... питается неэкологически чистыми продуктами, что явно противоречит названию отряда. Ослабленные учёбой организмы, не выдержав встречи с тётушкой Чарли и Доном Педро, которых, как выяснилось, в Бразилии очень много, пали смертью не очень храбрых. Вечная

память им.

Только со сцены вынесли остатки прежнего отряда, как там появилась маленькая девочка в красной панаме.

его на обе лопатки. Тут и явилась подмога в лице охотников за снусмуриками и окончательно спасла милую девчущку от серого монстра. Миссия



Она оказалась агентом ассоциации „Зеленый горошек“. Ей предстояло отправить секретный пакет агенту Бабушке (ударение на „у“), избежав встречи с мафиози Волком. Но от судьбы не убежишь и встреча всё-таки состоялась. Великолепное знание приёмов самообороны позволило скромной Красной Шапочке оказать достойный отпор грубияну и уложить

по передаче пакета была успешно выполнена. Троекратное ура Красной Шапочке!

Последним номером объявили младших инструкторов (отряд „Шаг в будущее“). Ко всеобщей радости, они не стали повторно исполнять трогательную песню про верблюдов, но, ко всеобщему разочарованию, они не стали исполнять ничего.

Грустные островитяне разошлись по комнатам (отрядным), начались свечки.

Катя Владимирова
Таня Чухрова



Выпуск готовили

Виталий Лебедев, Татьяна Чухрова, Катя Владимирова